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Νέοι Ευέλπιδες, 

Με το σημερινό σας όρκο ενώπιον των ιερών μας συμβόλων, της 

πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και με τις ευλογίες της εκκλησίας μας, 

επιβεβαιώνετε την πίστη σας προς τις γενεές των Ευελπίδων και Αξιωματικών 

που αγωνίστηκαν για την Πατρίδα ως τάξη του 2029, τάξη του Τχη (ΠΒ) Πέτρου 

Σαρόγλου. 

 

Σήμερα, σε αυτόν τον ιερό χώρο της Στρατιωτικής Σχολής των Ευελπίδων, ο 

χρόνος μοιάζει να στέκεται καθώς εσείς 

Στέκεστε  ενώπιον της Ιστορίας. 

ενώπιον της Πατρίδος και 

ενώπιον της Ιερής μας Σημαίας 

 

Με τον όρκο που μόλις δώσατε δεν ανήκετε πια μόνο στον εαυτό σας. 

Ανήκετε στην Ελλάδα. Ανήκετε στη Σχολή που γέννησε Αξιωματικούς και 

έγραψε Ιστορία. Ανήκετε σε όλους εκείνους που πριν από εσάς στάθηκαν εδώ 

και επέλεξαν τον δύσκολο δρόμο της τιμής και του καθήκοντος. 

 

Πράγματι, η λέξη που συνοδεύει τη σημερινή μέρα είναι μία και βαθιά: 

Καθήκον. Το καθήκον να υπηρετείτε με αλήθεια, με σεβασμό και με ήθος την 

ελευθερία, την εδαφική ακεραιότητα και την κυριαρχία της χώρας μας, πάντα 

με πίστη στις αξίες που πρεσβεύει ο Ελληνικός Στρατός και το Έθνος. Το 

καθήκον να τιμάτε τη γνώση που θα αποκτήσετε και να τη χρησιμοποιείτε όχι 

για προσωπικό όφελος, αλλά για το κοινό καλό. Καθήκον που σημαίνει να 

πράττετε  το σωστό, ακόμη κι όταν κανείς δεν βλέπει. Να στέκεστε όρθιοι 

απέναντι στις δυσκολίες, να επιλέγετε την ευθύνη αντί της αδιαφορίας, τη 

συνέπεια αντί της ευκολίας. Καθήκον που σημαίνει ότι πρέπει να θυμάστε 

πάντα ποιον δρόμο οφείλετε να ακολουθήσετε.  

 

Πρωτοετείς Ευέλπιδες,  

Αποτελείτε από σήμερα ένα μικρό, αλλά σημαντικό κομμάτι του μεγάλου 

ψηφιδωτού των Ενόπλων δυνάμεων της Πατρίδας μας.  Ο δρόμος που 
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ανοίγεται μπροστά σας δεν είναι καθόλου εύκολος. Θα συναντήσετε δυσκολίες 

και προκλήσεις, τόσο κατά τη διάρκεια των σπουδών σας στη Σχολή των 

Ευελπίδων όσο και αργότερα, όταν αναλάβετε τις αρμοδιότητες και τα 

καθήκοντα του Αξιωματικού. Όμως, οφείλετε να πορευτείτε με πειθαρχία και 

αφοσίωση. Μια πειθαρχία που βοηθάει το μυαλό να γίνεται αδιαπέραστο από 

τη διαβρωτική επίδραση του φόβου. Μια αφοσίωση που κάνει το αδύνατο 

δυνατό.  

 

Νέοι Ευέλπιδες  

Αδράξτε την κάθε ημέρα, την κάθε στιγμή και εκμεταλλευτείτε για 

μάθηση. 

Ξεπεράστε κάθε είδους προσωπικού ορίου. Ήδη το έχετε πράξει πολλές φορές 

στη Σχολή. Μην αγκιστρώνεστε στο χθες, καθώς δεν  είναι δικό σας. 

Επικεντρωθείτε στο αύριο για να το κερδίσετε.  

Έχετε πάντα στην καρδιά σας, είτε το δαιμόνιο του Σωκράτη, είτε την Τίγρη του 

Καζαντζάκη και αναζητείστε το  ωραίο και το αληθινό  με κάθε κόστος και με 

συνεχή αγώνα, μην δειλιάζοντας σε καμία δυσκολία και σε κανένα εμπόδιο.  

Στον μεγάλο αργαλειό των ένοπλων δυνάμεών μας, καθένας από εσάς 

αντιπροσωπεύει πλέον ένα νήμα, κρίσιμο και ουσιώδες για τη δύναμη του 

συνόλου. Έχετε διαφορετικές προελεύσεις, με μοναδικά ταλέντα, αλλά σήμερα 

στέκεστε ενωμένοι από ένα κοινό σκοπό - να υπερασπίσετε, να προστατέψετε 

και να υποστηρίξετε τις αξίες που καθορίζουν τη χώρα μας.  

 

Η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων είναι το πρώτο βήμα σε αυτή την 

πορεία. Εδώ, θα μάθετε όχι μόνο τη στρατιωτική τέχνη και επιστήμη, αλλά και 

τα ιδανικά που πρέπει να χαρακτηρίζουν τον στρατιωτικό ηγέτη. Η Σχολή αυτή 

είναι το πανεπιστήμιό σας, το οποίο θα σας προετοιμάσει να σταθείτε με 

θάρρος και αποφασιστικότητα στις προκλήσεις που θα σας παρουσιαστούν. 

Πάντα με σεβασμό στον συνάδελφο, με αξιοπρέπεια και  αλληλεγγύη.  

 

Πρωτοετείς Ευέλπιδες από την Κύπρο. 

Με τον κοινό όρκο με τους Ελλαδίτες συμμαθητές σας δώσατε σιωπηρά 

και την υπόσχεση της κοινής πορείας, σε κάθε δίκαιο αγώνα του Ελληνικού 

Έθνους. Η τετράχρονη κοινή εκπαίδευση θα σας δώσει ευκαιρίες να 
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αναπτύξετε περισσότερο τους δεσμούς της αγάπης, της φιλίας και της 

συναδελφικότητας.  

 

Αλλοδαποί Ευέλπιδες από τις φίλιες χώρες της Αρμενίας, Βοσνίας - 

Ερζεγοβίνης, Ζάμπιας, Μολδαβίας, Σενεγάλης, Ιορδανίας  και Τυνησίας.   

Με την υπόσχεσή σας αναλάβατε την ευθύνη αφενός της συμμόρφωσης προς 

τους κανονισμούς και τις εκπαιδευτικές απαιτήσεις της Σχολής  και αφετέρου 

της μεταλαμπάδευσης ως πρεσβευτές, των αρχών και παραδόσεων του 

στρατού μας.  

 

Ευέλπιδες όλων των τάξεων  

Από σήμερα η οικογένειά μας μεγαλώνει. Ενσωματώστε τα νέα μέλη με 

αγάπη. Γίνετε ζωντανά παραδείγματα και διδάξτε τους προκειμένου να 

εισέλθουν ομαλά στην οικογένεια της  Σχολής και να καταστούν καλοί 

Ευέλπιδες. Να θυμάστε ότι από σήμερα και δια βίου θα είστε συνάδελφοι και εν 

όπλοις αδελφοί.  

 

Με αυτές τις σκέψεις Ευέλπιδες της Τάξης 2029 σας καλωσορίζω στην 

οικογένεια της Σχολής των Ευελπίδων, σας προτρέπω να καταστείτε μέσω της 

εδώ φοίτησής σας «παρά δύναμιν τολμηταί και παρά γνώμην κινδυνευταί και 

εν τοις δεινοίς ευέλπιδες» και σας καλώ να αναφωνήσετε  

Ζήτω το Έθνος 

Ζήτω ο Ελληνικός Στρατός  

Ζήτω η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων 

 

  Υποστράτηγος Αναστάσιος Πολύχρονος 
  Διοικητής 
   

 


